



黎巴嫩抗议者「接管」外交部

黎总理呼吁提前举行议会选举



黎巴嫩首都贝鲁特8日发生大规模示威活动,示威者与警方发生激烈冲突,造成至少1人死亡,238人受伤。由多名黎巴嫩退役军官率领的抗议者冲进位于贝鲁特市中心的该国外交部,并宣布其为“革命总部”。同日,黎巴嫩总理迪亚卜呼吁提前举行议会选举,以期解决黎巴嫩目前面临的各种危机。

8月8日,在黎巴嫩首都贝鲁特,示威者拉开铁丝网试图进入黎巴嫩议会大楼所在区域。新华社发

一名警察遭袭身亡

据黎巴嫩媒体报道,当天数以千计的示威者聚集在贝鲁特市中心,抗议贝鲁特港口区发生大爆炸以及当局腐败等,称“这场毁灭整个城市并震惊世界的爆炸是黎巴嫩政府无能和腐败的直接后果”。

当地电视台画面显示,示威者试图进入黎巴嫩议会大楼所在区域时,与警方发生冲突。示威者向警方投掷石块、烟幕弹等,警方使用催泪瓦斯驱散人群。黎巴嫩国内安全部队在一份声明中证实,一名警察遭示威者袭击身亡。

示威过程中,一些示威者闯入黎巴嫩外交部、经济部以及环

境部大楼,并对一些车辆或建筑物等纵火。报道称,这次“接管”被当地电视台直播,当时安全部队的注意力都集中在离该国外交部数百米外针对政府领导者的示威活动上。

黎巴嫩红十字会宣布,238人在冲突中受伤,包括示威者和警察。其中,63名伤者被送往医院,其余伤者在现场接受治疗。黎巴嫩红十字会当天向示威现场派出至少23支医疗队。

当天,黎巴嫩军方在示威现场周边区域部署大量兵力,保持警戒。军方在一份声明中呼吁示威者保持克制。

总理称再干两个月

黎巴嫩总理迪亚卜当天发表电视讲话说,他将于10日在内阁会议上提议提前举行议会选举。

迪亚卜说,黎巴嫩的政治、金融、行政正处于崩溃状态,只有提前举行议会选举,才能摆脱国家的结构性危机。他敦促黎巴嫩各政治派别搁置分歧,就下一步行动达成共识,共同致力于改革。迪亚卜表示,他将担任总理两个月,希望各派能在此期间达成一致。

去年10月17日开始,黎巴嫩多地爆发大规模游行示威,示威者要求政府辞职、组建新的技术专家型政府等。10月29日,时任总理哈里里宣布辞职。12月19日,黎巴嫩总统奥恩任命迪亚卜为新一届政府总理,授

权其组阁。今年1月21日,迪亚卜完成组阁。

大部分硝酸铵或已被偷走

当地时间4日,黎巴嫩首都贝鲁特港口发生的剧烈爆炸震惊了世界。黎巴嫩总统奥恩等官员此前表示,爆炸是由港口存放不当的2750吨硝酸铵造成。有俄罗斯军事专家分析,大部分硝酸铵可能已经被偷走,否则爆炸将波及整个城市。

俄军事专家穆拉霍夫斯基在接受《共青团真理报》采访时称,如果爆炸的硝酸铵数量真的达到了2750吨,那么整个贝鲁特“会从地图上消失”。穆拉霍夫斯基表示,鉴于爆炸造成的损失,更有可

能的情况是,大量硝酸铵在存于港口的6年内被盗走。

此外,有位于贝鲁特的记者曾在社交平台发布照片,称在爆炸几天前于港口仓库拍摄到了硝酸铵。照片中,装有硝酸铵的袋子被随意堆放,周围环境也很脏乱。

目前,这场爆炸已经造成至少158人死亡6000人受伤,近30万人无家可归。黎巴嫩方面已经对此事件展开调查,逮捕了16名涉事人员,其中包括贝鲁特港口的负责人。

黎巴嫩政府5日决定,即日起至8月18日在贝鲁特实施为期两周的紧急状态,由军方监管安全措施。

综合新华社、环球网、海外网消息

特朗普又绕过国会“单干”

批准新一轮新冠纾困措施,每周继续向失业人员提供400美元

美国总统特朗普8日签署行政令,延长一些已经过期的新冠纾困措施,包括每周继续向失业人员提供失业救济金,只是金额从原先的600美元减至400美元。

美国国会共和党人和民主党人先前就纾困方案争执不下。民主党方面批评特朗普绕过国会“单干”。

要求州政府负担25%

共和党籍总统特朗普8日在签署行政令后告诉媒体记者:“每周400美元,没有民主党人,我们这么做了……这笔钱是他们(失业人员)所需、想要得到的,给他们再次就业的动力。”

美国国会3月底批准大约2万亿美元新冠疫情纾困计划,联邦政府在各州失业救济金基础上为失业人员提供每周600美元的额外失业救济金。这一纾困计划7月底正式到期。民主党和共和党就新一轮纾困计划谈判多时,迄今未能达成一致。

特朗普说,就每周400美元的救济金,将要求州政府负担25%。美联社报道,美国多个州政府已经因新冠疫情承受财政压力,联邦政府布置的“新任务”恐怕将令它们举步维艰。这笔额外的失业救济金原先由联邦政府全额负担。

特朗普同时宣布将暂停征收工资税,适用于年收入少于10万美元的员工;新一轮纾困措施还将惠及申请联邦助学贷款或租住联邦补助房屋的人。



5月14日,在美国纽约一个食品发放点,人们领取慈善组织发放的免费用餐券。新华社发

美联社报道,绕过国会决定如何花费纳税人的钱,特朗普可能“吃官司”。路透社预期,相关法律过程恐怕要持续数月。

参议院多数党领袖、共和党人米奇·麦康奈尔8日在一份声明中说,他支持特朗普“探索办法,从而让失业救济金和其他救

助措施惠及那些最需要帮助的人”。

美国众议院议长南希·佩洛西、参议院民主党领袖查克·舒

默发布联合声明,指出总统行政令不会给美国家庭带去多少实质性帮助,“我们呼吁共和党人回到谈判桌前,与我们达成妥协”。

国会参议院财政委员会民主党籍成员罗恩·怀登说,特朗普无法向3000万失业人员延长发放每周600美元的救济金,他“违法发布行政令”无非是为“掩饰这一失败”,“这是典型的特朗普骗局:扮演领导人,但其实是抢劫那些最需要帮助的人”。

共和党和民主党5月开始新一轮救济计划博弈。民主党人占多数的众议院5月通过一份3.4万亿美元的方案。共和党方面7月底拿出一份1万亿美元的草案。

双方一大分歧在于是否延续每周600美元的失业救济金。白宫和国会共和党方面认为这一金额过高,打击民众重返工作岗位的积极性,希望将金额降至200美元。民主党人则坚持认为,这一金额是保障生活的必需,应该延长至明年1月。

佩洛西和舒默7日提出把纾困方案总额降至大约2万亿美元,没有得到共和党方面积极回应。

据新华社

特朗普可能“吃官司”